

## Az V. Keszthelyi Ifjúsági Találkozó programja

Az V. Keszthelyi Ifjúsági Béketalálkozóra eddig közel 1000 jelentkező van. A találkozó gazdag programmal várja a fiatalokat.

### A találkozó programja:

10 óraker: Ünnepi nagygyűlés a sportpályán.

Eőadó: *Gazsó Pál* elvtárs, a KISZ Országos Intéző Bizottságának tagja.

Felsőül több külföldi ifjúsági szervezet képviselője.

Az ünnepi gyűlés után vidám kultúrmasor a Hullám-szálló előtti színpadon.

Fellép: *Lorencz Kornélia*, az Állami Operaház tagja, valamint a várapalotai KISZ művészeti együttes.

15 óraker: A budapesti Corvin áruház dívatbemutatója, utána tánc a Hullám-szálló előtt.

A nagygyűlés után a sportpályán három megye (Győr, Vas, Veszprém) felnőtt és középkorúak atlétikai versenye.

A keszthelyi dombokon természetjáró verseny lesz.

14.30 óraker: Nemzetközi röplabdamerkőzés. A merkőzés után a

keszthelyi leányiskola tömeges tornabemutatója.

16.30 óraker: A Magyar Népköztársaság utánpótlás válogatott-Magyar válogatott labdarúgó merkőzés. A Magyar Honvédelmi Sportszövetség rendezésében: ejtőernyős ugrás vízbe, műrepülés, íjjász, motoros, modellbemutató. A gyenedíási rétről sétarepülés.

Csak a találkozó napján: Külön képeslap, jelvény, bélyegző, bélyegsorozat kerül kibocsátásra. Bélyegkiállítás a múzeumban, a helyi és országos bélyegkiállítás anyagából. Sétarepülés! Vidámpark! Sétahajó! Halászcárdák! Borkóstoló! Laci-konyha!

Esti tűzijáték a Balaton partján!

### FIATALOK!

Gyertek el mindannyian Keszthelyre, az V. Ifjúsági Béketalálkozóra!

Aki részt kíván venni a Keszthelyi Ifjúsági Találkozón, még most váltassa meg jegyét. A KISZ városi végrehajtó bizottságán, az Ifjúsági Házban és a KISZ alapszervezeteknél egyaránt kapható 34 forintos áron.

## Jutalomkirándulás az Ipari Vásárra

A Beszáló-akna KISZ szervezete az elmúlt vasárnap 18 fiatalot vitt a Budapesti Ipari Vásárra.

Ez a hasznos kirándulás annak eredményeképp jött létre, hogy a fiatalok vállalták 50 vagon szénnek munkaidőn túli felrakását. A lelkes fiatalokat az üzem vezetője Roszjár elvtárs kaulauzolta a vásáron és a városlátogatás. Igaz, hogy ő már elmúlt 20 éves, de jól illeszkedett bele a fiatalok vidám szórakozásába.

A látogatók közül többen még nem jártak Budapesten és így jó alkalom nyílt a főváros megtekintésére. A fiatalok belátogattak a Vidám-parkba. Magasra csapott a jókedv a Hullámvasúton. A jókedvhez a jó hideg sör sem hiányzott.

Este 8 óraker indult haza a társaság, még egy állomás várta a fiatalokat: a velencei halászcárda. A jó hangulat itt érte el igazán a tetőfokát. Élményekben gazdagon, friss jókedvvel tértek haza, hogy másnap munkához kezdve még egy napot letagadjanak a naptárról.

## Zeneiskolai tagozat lesz Péten

Pétfürdőn az általános iskolások között sokan vannak, akik Várapalotára járnak zeneiskolába. Az autóbusszal való jövés időt rabol el a fiataloktól. Ezért úgy tervezik, hogy az új iskolai év megkezdésével Pétfürdőn az iskolások részére hegedű és zongoraszak zeneiskolát indítanak, ahol a várapalotai zeneiskola tanárai adnak órát. Ugyanúgy működik ez az iskola is, mint a várapalotai csak könnyebb lesz a fiatalok részére és megnyugvás a szülőknek,

hogy nem kell nap, mint nap Várapalotára menni az utat gyermekeknek az iskolába. Jelenkezni lehet Pétfürdőn az általános iskola igazgatójánál. A tandíj ugyanannyi, mint Várapalotán, (pétiek részére még olcsóbb, tekintettel arra, hogy nem kell autóbuszberletet-váltani.

A zeneiskola mellett az 5-6 éves gyermekek részére zeneóvodát is indítanak az ősszel, mely egyben előkészítője lesz az iskolának.

Magamhoz öleltem picinyke, forró testét és együtt emlékezünk Pajtásra a hü kis fekete kutyánkra, melyet gonosz, szívtelen emberi kéz szűrt agyon egy nyárvégi szelid éjszakán.

Magam csak úgy szerettem, mint Sanyikánk. Az ajtónál várt, ha néha hazavetett a sors és előre jelezte boldog, nyüzsgető, viháncoló örömmel szüleinnek, hogy megjött a fiúk... Nekem is hiányzik. Legjobbán akkor, ha hazalérek és nem vár az ajtóban. Úgy érzem, nem vár senki. Pillanatok alatt futottam át rajtam ezek a sejtelmes valóságok, azután minden igyekezéssel az öcsémet vigasztaltam.

— No... ne sirj, kis csacsi, hiszen lovunk is lesz és azaz meggyünk vadászni őzre, szarvasra, meg rókára!

— Őzre nem, édes Bátyám, az jó kis állat. — Így mondta: az jó kis állat. Mesés könyvének szelid özikéje. Elszikkadt könnyein át most édesbús komolyan nézett rám és két csepp megállt szívének peremén és úgy oszlogolt szemének finom szögletében.

— Az enyémetek Pille lesz a neve. A magáénak Sellő. — Hagytam, hogy rendelkezzen lovainkkal.

Tovább szögtük színes jövőnket. Beszélgettünk mindenről... mindenről. Lesz minden rezdülését kicsi értelmének. Gyermeki jagalmának zavarát éreztem. Felöltöztényi kezelttem és azt elfogadta.

Egyszer csak kisebb színet után így folytatta:

— Tudja mit, Bátyám? En nem leszek

## A lakosság figyelmébe...

Tekintettel a rendkívül meleg és száraz időjárásra, szükségessé vált az ivóvíz korlátozása. Felhívjuk a város lakosságát, hogy a vizet ne pazarolja. A kertek locsolását csak kannából végezze. Gumitömítő használata a tanácsi rendelet szerint tilos és eljárást von maga után. A nehéz vízellátás viszonyai között legyünk tekintettel dolgozó társainkra, akiknek étkezési, tisztálkodási lehetőségeit akadályozza mások gondatlan vízpazarlása.

Naponta előfordul, hogy a gyermekek részére készült és a Várkerben elhelyezett játszótérek felőttek használják, azaz rongálják. Részükre a városban más szórakozás is van, ne fosszák meg ettől gyermekeinket. E figyelmeztetést szívejjék meg annál is inkább, mert a játszótérek rongáló felelőtlen elemek ellen közvagyongorolás címén szigorú eljárást teszünk folyamatba.

Felhívjuk a város lakosságát, hogy a nagy költséggel és gonddal parkosított területeket tartsa rendben és tisztán. Papírt és egyéb szeméthulladékot az e célra elhelyezett szemétygyűjtő kosarakba dobja, hogy ezzel is elősegítsék városunk tisztaságát.

Felhívjuk a szülők figyelmét, óvakodjanak attól, hogy gyermekeik kezébe gyufa, vagy egyéb tűzgyújtó eszköz jusson, hogy a gyermekek tüzet ne okozhassanak. Felhívjuk a kirándulók figyelmét, hogy erdőben, mezőn tüzet rakni tilos, mert ezzel is könnyen véztes kárt okozhatnak.

Városi Tanács  
Végrehajtó Bizottsága  
Bánhegyi Károly vb. titkár.

## Fényképkiállítás

Július 10-25-ig a pétfürdői József Attila kultúrkör Fotó szakköre művészi fényképkiállítást és színes diapozitív versenyt rendez. A Fotó szakkör vezetői a szervezéshez már hozzákezdték. Szeretnék széppé és gazdaggá tenni e kiállítást. A kiállításon nemcsak Pétfürdő fotósai vehetnek részt, hanem mindazok, akik művészi fényképeket készítettek. A kiállítást Pétfürdőn a kultúrkör helyiségekben rendezik meg. A képeket a pétfürdői Fotó szakkör részére, Fischer József titkárnak kell beküldeni.

## FÁJÓ EMLÉK!...

### Irtó: Szabó Béla

orvos. Maga meg hagyja ott a vasutat és csak vadászni járunk, ügyis elszaporodtak a vaddisznók! — Beleegyeztem. Miért ne. Igaza van. Így könnyebb lesz az életünk. — Nekem is lesz kutyám? — Kérdi ismét. — Igen. Rövid vagyok. Félék ehhez a kényes kérdéshez nyúlni.

— Bodri lesz a neve. De a magáénak ne Pajti legyen ám...

Tehát ismét csak a régi téma. Nosztalgikus hangja vesélyesen megremegett. — Nem, nem lesz. Hagyjuk csak szegény kis kutyánkat. — Nem kellett több. Megszébzelt kis szíve újra vérezni kezdett, nehézkelt lélegzett, a könnyek árja öntötte el arcát, a szivárgó nedvek bő patakkázzal folytak le kis pisze orrocskája mellett. Nagyokat nyelve, rázta a keserves gyermek-fájdalom...

—...jaj, jaj, drága Péter bátyám! Soha, soha többet nem láthatom az én kicsi, aranyos kis kutyámat, az a rohadt, aki agyenszűrtá, azt szárna agyon valaki... mindenhova elkísért, hagyta, de hogy hagyta, hogy simogassam...

Nem volt színete a dicséretnek és sajnálatnak.

Apró kis ujjai kisimultak és alig érintve meg a párnát, simogatta, halkán-finoman és kicsi eszében az illatos fehér párna átváltózt képezele arany kis kutyájá! Dédeltette és becézte a gondolatot, hogy ismét a régi kis kutya fekete, fénylő szőrit simogátja.

Enyhíteni akartam fájdalmát.

— Várj kicsi kis Öcsikém. A bátyád megkeresi neked a Pajti fényképét — és azzal már kulattam a tükrök fiókjában egy régi koptt kép után, melyen kutyámmal voltam lepöve. Milyen hálás, merenyire őszintén hálás egy gyermeki szív, csak akkor tudtam meg. Nyakamba ugrott és úgy csókolt. Éreztem sírástól maszatos arcom a könnyek sós ízét.

— Mutassa, mutassa, hadd simogassam meg Bátyám, édes Bátyám.

Kézébe adtam. A kutya kicsi kis fekete jött volt. Alig valami. Fény és árnyék. Ő mégis hálás volt érte. Megérintette, selymésen, kedvesen, réveteg kis szemével, megmészülő zokogásával kezdett megnyugodni. Utóljára egy hosszú pillanást vetett még rá, azután lehelet szelidséggel megcsókolta a kis fénylő karját. Ez megnyugtatta!

Megint csak a vadászát édes igazalmát kereste vissza.

## Jelentős újítás

A NOVEMBER 7 ERŐMŰ vagonbuktató lemeztagos kihordószalagja nem teljesen üzembiztos berendezés. Sok hátránya közül csak egynehányat mondjunk el.

A lemeztagos szalag felújítása költséges és viszonylag gyorsan használódik el. Télen hideg időben, vagy a tavaszi és az őszi esőzések idején, a szén ráfagy a merev lemezekre, és emiatt leszakad fülestől, vagy a nedves szén feltömődik a belső és külső láncszem, valamint a lemeztagos közé. A leszakadó lemezek beleesnek a ferde vagonbuktatószalag surrantójába, és azt igen gyakran rövidebb-hosszabb darabban ketté hasítják, s emiatt rendkívül gyakori a szalagsere.

A lemeztagos szalag üzemét csak rendkívül mérvű állandó és naponkénti karbantartással lehet fenntartani. A leszakadás miatti megszorulások, feszülések miatt, valamint a lemeztagos szalag láncszerkezetének szennel való eltömődése miatt gyakran történik motorleégés meghibásodás.

A lemeztagos kihordószalag alkalmazását az indokolta, hogy merev és így a ráömlő szén súlya alatt nem hajolt be.

A FENTIEKBŐL kitűnik, hogy keresni kell egy olyan berendezést, mely a lemeztagos kihordószalag hibáit kiküszöbölje és a jelenlegi berendezés jó tulajdonságait is magában foglalja.

Hosszas töprengés után Gólya Mihály elvtárs, a szénszállító üzem osztályvezetője olyan újítási javaslatot nyújtott be, mely a hiba teljes kiküszöbölésére vezetett.

Ez a „Lécdobhajtasú gumiszalag”, mely előreláthatólag a következő előnyöket fogja biztosítani.

A gumiszalag üzeme a lemeztagoséhoz viszonyítva sokkal

olcsóbb, fenntartása és felújítási költsége lényegesen kisebb. A szén kevésbé fagy a gumiszalagra, de ha rá is fagy, rugalmassága folytán a lécdob kerülésén való áthaladásakor a szén megpredezik, leperog, és így nem nő meg a hajtóenergia szükséglet, nem következnek be a lemeztagos szalagnál ismert lemezleszakadás. A gumiszalag alkalmazása mellett elmarad a lemeztagos szalag leszakadása által okozott óriási mérvű gumitextilvever meghibásodás, illetve felhasználás.

NEM SZÜKSÉGES a naponkénti javítása, és így a felszabaduló munkaórák felhasználhatók az eddig idegen vállalatok által végzett munkák elvégzésére. Az alkalmazott lécdob biztosítja részben a szalag vezetését, részben pedig azt, hogy a nedves időben feltapadó szén nem okozhatja a szalag csúszását, mert a lágy, vagy féllágy massa benyomódik a ráömlő szén süllyal szemben a 200 mm osztású egyenes görgő elhelyezésével, valamint 7 betétes gumiszalag alkalmazásával teljes mértékben biztosítani lehet.

A javaslat megvalósítása, illetve alkalmazása után előreláthatólag évi 155 697 forint megtakarítás fog jelentkezni. Ezen belül meg kell emlékezni arról, hogy csupán a lemeztagos leszakadásának lakatos munkái munkautalványok szerint egy év alatt 4065 munkaórát emésztettek fel, melyben nem szerepel a lemezgyengéztési kovácsmunka. Ezzel megszületett újítási versenyünk legkiemelkedőbb alkotása, melyet remélhetőleg a hátralévő versenyidőszak alatt több is fog követni.

Kolman Ferenc

## Jelentkezni lehet az általános iskola VII.—VIII. osztályának elvégzésére

Az idén ismét lehetőség lesz arra, hogy azok a dolgozók, akik még nem végezték el az általános iskola VII.—VIII. osztályát, ezt esti és levelező tagozaton elvégezzék. Amennyiben kellő létszámú jelentkező lesz, úgy Pétfürdőn is szeretnék beindítani az esti tagozatot. Ha ez nem sikerül, akkor a jelentkezők a várapalotai tanulókhöz kapcsolódhatnak be.

Az általános iskola tagozatára minden olyan dolgozó jelentkezhet, aki 15. életévét betöltötte. Jelentkezési lap a személyzeti osztálytól igényelhető. A VII.—VIII. általános iskola elvégzése különösen azok részére fontos, akik tovább szeretnének tanulni, középkorúakon és technikumon, mert ez az általános iskola elvégzése nélkül nem lehetséges. Jelentkezni e hónap végéig lehet.

— Még ne adudjunk, még beszéljessünk — kért, amikor álmosan elfordultam tőle.

Nem tudtam ellentálni. Engem is előntött a gyermekvilág egész csodás képzelgése, jóvót álmodó meséje. Gondolataim messze kalandoztak. Szórakozottan adtam a választ és belémsajdult az egész gyötrelmesen szép emberi sors nagysága. A parányi emberke gondolatai is szinte fantáziaképekben kavargogtak. Az elpusztult kutyáját nem pusztulásában, hanem emlékeiben siratta meg. Valjon önmagunkat is nem múltunkban sajnáljuk-e jobban, mint jelenünkben.

— Nem tudom elképzelni, hogy ősem valamikor is fegyvert fogjon másik emberre. Az első élmények árnya elfedik a rosszat. Egyformáknak születünk és mégis közöttünk vannak a gyilkosok — szűg den nem valami ilyen különösök... Sanyika orvos lesz! Gyógyítá késél a szeretet pezéréi. Az alap megvan. Építeni kell rá és ővni a rossztól. Így neveljük. Most már itt alszik ő is mellettem. Egyenletes, nyugodt lélegzéssel. Színes képek suhannak át pihenő kis agyán.

Keze meg-megrándul kissé, azután lassan, egészen lassan tovább ásúszik a takarón. Érzem, hogy most simogátja meg Pajti csodálatos elhamvadó kis kutyáját, aki elkísérte a nagy vadászatra egész a hegygerincig, ahova tralibuszával vitt engem is, és a lovakat...

A villányi halkán leollam! Aludni készülő magam is...

(VÖGE)